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10. sastanak Upravnog odbora projekta Poverilačkog fonda Programa NATO/ 

Partnerstvo za mir za pomoć višku vojnog kadra u Republici Srbiji 
 

Dana 23. juna 2009. godine održava se 10. sastanak Upravnog odbora Projekta Poverilačkog fonda 
NATO/Partnerstvo za mir (NATO/PfP) za pomoć višku vojnog kadra u Republici Srbiji.  Osim stalnih članova 
Upravnog odbora projekta, predstavnika šesnaest zemalja donatora na čelu sa Kraljevinom Norveškom, te 
Ministarstva odbrane, Međunarodne organizacije za migracije (IOM) i NATO kancelarije za vezu, sastanku 
će prisustvovati i predstavnici ambasada drugih zemalja koje su zainteresovane za iskustva Srbije u procesu 
reforme sistema odbrane. 

Kako je planirano, u prvom delu sastanka biće zvanično predstavljen drugi izveštaj o eksternoj nezavisnoj 
evaluaciji projekta koja je realizovana u periodu decembar 2008 - januar 2009. godine, dok će dvojica 
uspešnih korisnika projekta predstaviti svoja iskustva u procesu reintegracije u civilni život. 

Drugi deo sastanka biće usmeren na predstavljanje ostvarenih rezultata tokom prethodnog perioda i planova 
aktivnosti za naredni period. Tom prilikom, održaće se svečana dodela diploma za dvoje predstavika 
Direkcije za promenu karijere „PRISMA“ Ministarstva odbrane koji su pohadjali devetomesečni program 
obuke „Izgradnja kapaciteta za poslovnu inkubaciju“. 

U cilju jačanja kapaciteta zaposlenih na projektima PRISMA i Poverilačkog fonda za pomoć višku vojnog 
kadra u naredna dva dana biće održan seminar na temu interni monitoring i evaluacija projekta. 

 

Osnovne informacije o projektu 

Od juna 2006. godine, Međunarodna organizacija za migracije u bliskoj saradnji sa Ministarstvom odbrane 
Republike Srbije realizuje projekat NATO/PfP Poverilačkog fonda koji ima za cilj podršku reformi sistema 
odbrane u Srbiji, kroz direktnu pomoć višku vojnog kadra u procesu njihove reintegracije u civilni život. 
Projekat, koji nadopunjuje nacionalni program podrške u promeni karijere profesionalnih pripadnika Vojske 
Srbije i Ministarstva odbrane (PRISMA), finansira šesnaest zemalja, iz zajednički kreiranog Poverilačkog 
fonda: Italija, Danska, Holandija, Španija, Austrija, Velika Britanija, Češka, Luksemburg, Slovačka, Slovenija, 
Finska, Island, Poljska, Bugarska, Mađarska, na čelu sa Kraljevinom Norveškom . 

Do sada, skoro 4700 bivših oficira, podoficira i civilnih lica na službi u Ministarstvu odbrane, odnosno Vojsci 
Srbije, koristilo je usluge individualnog savetovanja i registrovalo se za pomoć u regionalnim kancelarijama 
IOM-a u Beogradu, Nišu i Novom Sadu, ili u Kraljevu. Od nedavno, mogućnost korišćenja pooći imaju i bivši 
vojnici po ugovoru. 

Do sdanas, njih 2948 bespovratnu finansijsku pomoć za započinjanje ili proširenje već postojeće sopstvene 
delatnosti, pomoć za finansiranje kraćih specijalističkih kurseva, ili pak pomoć u formi subvencije na zaradu 
kod poznatog poslodavca. U sklopu ovih aktivnosti otvoreno je 2221 novih mikro i malih preduzeća, a 381 
bivši pripadnik vojnih snaga se zaposlio u već postojećim firmama u Srbiji.  

S obzirom na izuzetne rezultate koji su ostvareni tokom prethodne tri godine realizacije projekta, donatori su 
odlučili da podrže nastavak projekta za još godinu dana. 
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